Sett inn logo til sykehuset




Forespørsel om deltakelse i forskningsprosjektet

”Nutrition Day = ERNÆRINGSDAGEN”

Bakgrunn

Dette er et spørsmål til deg om å delta i en forskningsstudie. Vi ønsker dels å kartlegge hvordan er kvaliteten på den matomsorg vi gir våre pasienter, dels å kunne iverksette tiltak for å bedre ernæringsbehandlingen. Dette ser vi er nyttig for å gi god pasientbehandling. Vi formoder at den kunnskapen vi skaffer oss skal bedre næringstilførselen til både våre pasienter og pasienter ved andre sykehus i Europa.

[Sett inn navn på sykehsus] er ansvarlig for studien. Vi samarbeider med en europeisk organisasjon, ”ESPEN” (European Society of Nutrition and Metabolism), som har laget opplegget for studien. 
Hva innebærer studien?

31. januar 2008 arrangeres ”Nutrition Day in European Hospitals” – Ernæringsdagen i Europeiske Sykehus.

Vi vil da be deg om å fylle ut to ark med spørsmål om ditt kosthold og vekten din. Du vil bli spurt om hvor mye du spiser og drikker på Ernæringsdagen, og eventuelle årsaker til at du spiser mindre enn det du fikk tilbud om. Den beste måten å registrere dette på er å fylle ut spørreskjema etter hvert måltid eller mellommåltid. Spør hvis det er noe du lurer på. Dersom du har problemer med utfylling hjelper vi deg gjerne med dette. 

Personalet på avdelingen fyller ut et eget skjema om din diagnose og behandling, informasjon som er hentet fra din pasientjournal. Spørreskjema finnes tilgjengelig på mange språk, si fra hvis du ønsker å fylle det ut på et annet språk enn norsk.

Hva skjer med informasjonen om deg?
Informasjonen som registreres om deg skal kun brukes slik som beskrevet i hensikten med studien. Alle opplysningene vil bli behandlet uten navn og fødselsnummer/direkte gjenkjennende opplysninger. En kode knytter deg til dine opplysninger gjennom en navneliste. Det er kun autorisert personell knyttet til prosjektet som har adgang til navnelisten og som kan finne tilbake til deg. Det vil ikke være mulig å identifisere deg i resultatene av studien når disse publiseres. 

En anonym kopi av dine svar vil bli utlevert til ”ESPEN” (European Society of Nutrition and Metabolism) i Østerrike. Det vil ikke være mulig for noen å koble disse opplysningene til deg.
Hvis du sier ja til å delta i studien, har du rett til å få innsyn i hvilke opplysninger som er registrert om deg. Du har videre rett til å få korrigert eventuelle feil i de opplysningene vi har registrert. Dersom du trekker deg fra studien, kan du kreve å få slettet innsamlede opplysninger. Opplysningene blir senest slettet 31.12.2008.

Frivillig deltakelse
Det er frivillig å delta i studien. Dersom du ikke ønsker å delta, trenger du ikke å oppgi noen grunn, og det får ingen konsekvenser for den videre behandlingen du får ved sykehuset.
Dersom du ønsker å delta, undertegner du samtykkeerklæringen på denne siden. Om du nå sier ja til å delta, kan du senere trekke tilbake ditt samtykke uten at det påvirker din øvrige behandling på sykehuset. Dersom du senere ønsker å trekke deg, kan du kontakte [Sett inn navn og telefonnummer på prosjektleder eventuell annen varig kontaktperson].

	Samtykkeerklæring: Jeg er villig til å delta i studien

---------------------------------------------------------------------

(Signert av prosjektdeltaker, dato)
	Jeg bekrefter å ha gitt informasjon om studien:

------------------------------------------------------ (Signert, rolle i studien, dato) 
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